

FASCIO DE SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN LA LIT. TALLERES, 8
PASEO DE LA AERONAUTICA
VALENCIA, 4780
PUNTO UNICO DE SUSCRICION
MANANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana. Propietario: D. E. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y quejas insertadas a precios convencionales.

Año XXXIV.--Núm. 15183 Valencia Lunes 2 de Octubre de 1911 Oficiar: Miñana, 7 y 9

La guerra italo-turca

Las noticias que se reciben de la guerra italo-turca son muy contradictorias y exageradas. En lo que se refiere a la guerra italo-turca, los periódicos italianos en sus despachos que se reciben después de reexpedidos desde Palermo y otros puntos, y se cometen todo género de exageraciones. Unas a esto el desconcierto que existe en Constantinopoli y Salónica; la fantástica y absurda inevitable y los mil rumores que en casos tales se ponen en circulación, y se explican la confusión reinante en cuanto se refiere a la guerra italo-turca. Los periódicos de Trípoli dan cuenta del desembarco de dicha capital por la escuadra italiana. Cae así en el acto y fué brevemente. La ciudad no opuso resistencia, y el mismo la guarnición turca, que la indígena se retiraron al interior, para organizar allí la resistencia. The New York Herald atribuye a este combate el deseo de calmar a los indígenas que piden insistente y repetidas veces para luchar con los expedicionarios italianos. De Constantinopoli telegrafían confirmando el desembarco de los italianos en Provesa, y la captura de dos torpederos turcos. Dicen al propio tiempo, que no es exacto que hayan desembarcado aún los italianos en Trípoli y que el acorazado Messoudieh ha zarpado con rumbo desconocido. Ha facilitado el gobierno ruso una Nota oficial, diciendo que respondiendo al llamamiento de Turquía a las demás potencias, éstas se preparan a actuar de común acuerdo y colectivamente conseguir que cesen inmediatamente las hostilidades. Otra Nota, también oficial, desmiente que tenga Turquía el propósito de atacar a Grecia. El gran bajá aún no ha conseguido el gobierno y todavía siguen desconfiando las carteras los ministros diplomáticos. Aunque comenzó el Consejo de ministros a la diez y media, y no terminó hasta una hora de la mañana. Han sido detenidos y entregados a los tribunales militares varios individuos que preparan especies injuriosas sobre la guerra. Los centros políticos hay temores de que se siga algún movimiento reaccionario entre los jóvenes turcos. La preparación de la guerra. Habiendo el The New York Herald de como ha preparado el gobierno italiano la ocupación de Trípoli, dice que desde hace tiempo el Estado Mayor tenía trazado un plan completo de movilización con un objetivo militar ultramarino, que todo el mundo sabía en Italia que se trataba de Trípoli. Las instrucciones correspondientes obraban en poder de las autoridades militares de los cuarteles de Nápoles y Palermo y faltaba solo coordinarlas mediante instrucciones especiales denominadas "cartas verdes". Estas llegaron a las guarniciones el lunes por la noche e inmediatamente comenzó la movilización, especialmente en Sicilia. Noticias oficiales en España. Ayer se comunicó oficialmente al ministro de Estado la declaración de la guerra entre Italia y Turquía. La Gaceta de hoy publica dicha notificación, declarando, por su parte, que España se atenderá a la más estricta neutralidad. Embarcaciones. Paris 30.—Transcurridas las 24 horas que los italianos dieron a los turcos para abandonar la ciudad, empezó el bombardeo de Trípoli por la escuadra italiana, que duró un tiempo. La ciudad no opuso resistencia. El mismo la guarnición turca que los italianos se retiraron al interior para organizar allí la resistencia. Roma 30.—La escuadra italiana ha bombardeado el puerto turco de Rischade, que resultó con graves averías. Uno de los torpederos se desmenuzó por la explosión de la tripulación. La noche ha sido bombardeado el puerto de Suez, causando los proyectiles grandes estragos. Fué preso el capitán del vapor italiano.

Artillería italiana disparaba como en un simulacro y fueron escasos los tiros que no aprovecharon.

El combate duró muy poco tiempo. Dos buques quedaron muy pronto fuera de combate. Los demás pudieron huir y refugiarse en Provesa. Parte de las tripulaciones de los torpederos echados a pique se ahogó. Los marineros italianos se negaron a recoger a los naufragos que pedían auxilio. El segundo combate fué análogo al que queda referido y se libró también en aguas de Provesa. En él fueron destruidos y echados a pique los torpederos Hamidie, Alpagot y Tavallia. El vapor Alpagot, sobre todo, era un buen buque y había sido construido en 1904 por la casa Ansaldo. Se da, pues, el caso de que los italianos han destruido precisamente un barco que honraba su industria naval. Al saberse en Constantinopoli la destrucción de los cinco torpederos hubo una sensación inmensa. Otro combate. Roma.—La Tribuna publica varios telegramas de Constantinopoli en los que se dice que durante la noche y la madrugada última se ha librado en el mar Egeo una gran batalla naval y que se oye al Oeste desde los Dardanelos frecuentes cañonazos. Los consules europeos de los Dardanelos confirman la batalla. El gobierno turco ha ordenado que se concentren en el Bósforo, preparándose para zarpar, todos los barcos de guerra, hasta los más viejos, y de esto se deduce que la escuadra turca ha sido derrotada. Diferentes telegramas afirman la destrucción de la escuadra turca, y otros dicen que ha conseguido dirigirse a los Dardanelos, sustrayéndose a la persecución de la escuadra italiana. El Sumo Pontífice. Roma 30.—Su Santidad Pío X se muestra poseído del mayor entusiasmo en la empresa guerrera que Italia va a empezar. Además de las rogativas que ha ordenado se celebren en todas las iglesias de Italia, ha dispuesto también que la fiesta del Santo Rosario que con tanta solemnidad se celebra en Roma, se haga en el presente año en el primer domingo de octubre, rayando extraordinaria brillantez, como tributo religioso por el triunfo de las armas italianas. Esta fiesta fué instituida en conmemoración de la batalla de Lepanto, debido a la tradición de la revelación que tuvo el Pontífice Pío V respecto al resultado de dicha batalla, que constituyó un triunfo de los cristianos sobre los otomanos.

Con el ministro va D. Francisco Peris Mencheta.

La marcha del ministro nadie la sabía. Ayer el general Luque conferenció con el Sr. Canalejas, y el día de hoy se reunió entre ambos, pues campearon impresiones sobre algunas noticias recibidas de Melilla, según las cuales las kabilas de Beniabd y otras que tomaron parte en los últimos combates, según parece, desean la paz. Según se asegura, uno de los que informaron en dicho sentido al general señor García Aldave, es el Bachir, representante del sultán en el Rif. El Gobierno, sin embargo, apoya estos informes con desconfianza, porque no es la primera vez que las kabilas rebeldes se encargan de desmentir, con sus ataques, semejantes anuncios optimistas. También hablaron los Sres. Canalejas y Luque de los despachos recibidos ayer de Melilla, que dicen que anteyar salió el Felayo para Alhucemas para salvar al Carlos V, pero encontrándose con este buque recibió orden del almirante de regresar a la rada de Melilla, y así lo hizo. El general Santaló conferenció con el general Aldave, regresando al bordo. Palabras de Canalejas. Anoche se celebró en el ministerio de Instrucción pública un banquete para solemnizar la apertura de curso, y al brindar el presidente del Consejo de ministros, dijo, entre otras cosas, lo siguiente: «Nuestros derechos históricos en Africa exigen que aprovechemos los minutos para reivindicarlos en lo posible y esperar la recomposición interna para cumplir esos deberes, y que los maestros no sembrar la semilla oscuril del pacifismo, que encierra una verdadera traición a la patria. Mientras yo gobierne, ningún profesor inculcará impunemente tales doctrinas.»

Terminado el santo sacrificio, los profesores han prestado el juramento de rúbrica y la comitiva se ha trasladado al salón de Actos, ocupando la presidencia el Arzobispo de la diócesis Dr. Guisasa, que tenía a su derecha al Dr. Doménech y a su izquierda al vicario castrense, que ostentaba la representación de nuestra primera autoridad militar, ocupando el estrado las siguientes representaciones: Por el Rector de la Universidad y el claustro de profesores, los Sres. Cepeda y Zumalacárregui; por la Diputación provincial, el Sr. Ollar; por el Ayuntamiento, el Sr. Meléndez; el secretario del Gobierno civil Sr. Cánovas, por el Gobernador; los colegiales perpetuos del Patriarca D. Pascual Biosca y don Francisco Damí y representaciones de todas las órdenes religiosas establecidas en Valencia.

El templo local ha resultado insuficiente para el numeroso público que al acto ha concurrido. Abierta la sesión, ha ocupado la tribuna el docto catedrático de tercer curso de Latín D. Vicente Seifa, que ha leído un bien razonado discurso sobre el importante tema «Legalidad que tienen las órdenes y congregaciones religiosas para existir en la sociedad». El orador ha hecho sinuadísima consideraciones sobre el particular, recibiendo muchas y merecidas felicitaciones. A continuación se ha hecho la distribución de premios entre los alumnos que a ellos se hicieron acreedores el pasado curso, y el señor Arzobispo ha declarado abierto el curso académico de 1911 a 1912. En Madrid. La apertura de curso en la Universidad Central, revisó ayer la solemnidad de costumbre. Presidió el señor ministro de Instrucción pública Dr. D. Amalio Gimeno, asistiendo numeroso público de profesores, doctores y alumnos. El discurso de apertura corrió a cargo del catedrático de la Facultad de Derecho y vicerector de la Universidad D. Tomás Monje Rico, quien disertó eloquentemente sobre «Instrucciones modernas para prevenir o resolver el conflicto entre patronos y obreros». Puso fin al acto un elocuente discurso del ministro de Instrucción. Con solemnidad parecida inauguró el curso el Seminario Conciliar, asistiendo al acto el Obispo de Madrid-Alcalá, y leyendo el discurso de apertura el capellán de honor de S. M. D. Joaquín Sanjuán, que desarrolló el tema «Relaciones de la Teología con las demás ciencias». En Barcelona. Hebo en el acto de apertura de curso de la Universidad numerosa concurrencia, pronunciando el discurso el catedrático Sr. Brangú, que versó sobre «Lo que puede hacerse en España para fomentar la cultura helénica». En Oviedo. El discurso de apertura corrió a cargo del catedrático Sr. Arias de Velasco, que desarrolló el tema «El Estado y la Enseñanza en las facultades». En Valladolid. El discurso inaugural, en el solemne acto de la apertura de curso en esta Universidad, estuvo a cargo del Dr. González Frados, el cual disertó muy doctamente sobre «Meteorología». La fiesta se verificó con el esplendor acostumbrado. En Santiago. El catedrático de la sección de Ciencias, D. Antonio García Varela, leyó un notable discurso sobre «Algunas verdades que no lo son», siendo muy aplaudido. En Sevilla. Leyó el discurso de apertura el catedrático de Patología y Clínica Quirúrgica don Francisco Millán Guillen, que habló de los seres organizados, siendo ovacionado.

Todos los reclutas residentes en el término municipal de esta población, pertenecientes a los grupos de exceptuados, redimidos y excedentes de cupo de los reemplazos del 1900 al 1910, ambos inclusive, así como los pertenecientes a los batallones segunda reserva de la zona de Valencia, núm. 19, se presentarán desde el 1.º de octubre hasta el 30 de noviembre, para pasar la revista anual reglamentaria.

Los excedentes de cupo de los reemplazos 1909 y 1910, que se encuentran destinados a cuerpo, la pasarán en sus hogares, los que lo tengan en esta localidad y los que pertenezcan a cuerpos de fuera de ella lo verificarán en esta zona y batallón segunda reserva, núm. 42. Los individuos en situación de segunda reserva del arma de Artillería, que residen en esta capital y poblados anejos a la misma, se presentarán en el sexto depósito de reserva, sito en el Parque de Artillería de esta plaza a pasar la revista anual reglamentaria que durante los meses de octubre y noviembre deben verificar, todos los días laborables, de nueve a tres, debiendo presentarse igualmente al indicado acto, aquellos individuos que se hallan en primera reserva y pertenezcan a cuerpos de los que no guarnecen esta plaza, todos provistos del pase correspondiente. También podrán pasar por dicha dependencia los individuos del reemplazo de 1899 y anteriores, a retirar sus licencias absolutas. Información municipal. Cumpliendo promesas. El Alcalde, cumpliendo el ofrecimiento que hizo anoche a la Sociedad de Zapateros, ha escrito una carta al ministro de Instrucción pública dándole cuenta del acto de la apertura de las escuelas prácticas de zapatería y rogándole conceda una subvención para las mismas. La mendicancia. Durante las últimas 48 horas la Guardia municipal ha detenido en la vía pública a 27 mendigos. Atendiendo quejas. El Alcalde ha ordenado al contratista de las obras del acueducto del Cabañal, que proceda a cubrir la acequia inmediata al Cas de Fransa. Ha dado órdenes para que sea recompuerto el camino de Pinedo, y ha conferenciado con el ingeniero municipal para proceder a instalar una fuente pública en dicho poblado. Sarcos de vocales y elección de presidente. Ayer se verificó el sorteo para la designación de vocales de la Junta del Censo, resultando elegidos D. Francisco Torrent Reig y D. Salvador Montón Cabello, y suplentes D. Vicente Ibañez Sanahuja y don Enrique Tréner Montenegro, en concepto de mayores contribuyentes. Además fué elegido presidente de dicha Junta D. Francisco Capuz Ortiz. Censo electoral. El presidente de la Junta Municipal del Censo Electoral ha publicado un bando haciendo saber que en virtud de haber sido subdivididas las secciones señaladas con los núms. 8, 51 y 75, las mesas electorales se instalarán en su día en los siguientes locales: Sección 8 A.—Planta baja del Colegio de Sordomudos de la plaza de la Bocha. Sección 8 B.—Portería del convento de Monjas Servitas. Sección 61 A.—Gremio de Pelaires, Cuarte, 22. Sección 51 B.—Planta baja casa núm. 2, calle de En Sendra. Sección 75 A.—Escuela pública de niñas calle de Cádiz. Sección 75 B.—Idem, id., id. calle de Corset. Las fiestas de Gandía. La feria y fiestas cívico-religiosas que en honor de San Francisco de Borja se celebrarán en Gandía, reversionán este año mayor solemnidad, si cabe, que en los anteriores, con motivo de la inauguración de su iglesia colegial y posesión de su cabildo. Ha aquí el programa: Día 7.—Reparto de las paradas de la feria e inauguración del pabellón municipal. Día 8.—Pasacalles por varias bandas de música, y a las doce y media, traca. A las cuatro y media de la tarde saldrá de la casa natalicia del Santo Duque la procesión que todos los congregados dedican anualmente a San Luis Gonzaga. A primera hora de la noche cinematógrafo público. Día 9.—A las nueve, los señores abad, canónigos y beneficiados tomarán posesión canónica de sus respectivos cargos, constituyéndose inmediatamente el cabildo de la Colegiata. A las doce las campanas de todas las iglesias se echarán al vuelo y varias músicas y dulzinas harán su salida de la Casa Capulzán tocando pasodobles. A las tres de la tarde, en la iglesia colegial, solemnes vísperas. A las siete pasacalle. A la misma hora cinematógrafo público. Día 10.—Al amanecer díaña. A las nueve solemne misa en la Colegiata. Celebrará de pontifical el señor Arzobispo de la diócesis, y se ejecutará a toda orquesta la partitura del maestro Liszt, ocupando la Sagrada Catedral uno de los presbiteros de la Colegiata. A las doce pasacalle. A las cinco de la tarde solemne procesión, a la que asistirá el Prelado. A un entrante en la Colegiata se disparará una traca en la plaza de la Constitución. A las ocho y media de la noche castillo de fuegos artificiales. Día 11.—A las nueve de la mañana, la Caja de Ahorros y Socorros y Monte de Piedad de Gandía celebrará la fiesta que anualmente consagra al Santo Duque. Celebrará la partitura del maestro Elvira, estando encargado del panegírico D. Pedro Tomás Montañana, magistrado de la Colegiata. A las cuatro de la tarde cueñas y elevación de globos. De seis a ocho de la noche cinematógrafo público. Día 12.—A las nueve de la mañana solemne función religiosa en el palacio del Santo Duque; predicará un padre de la Compañía de Jesús. A las tres de la tarde certamen de bandas de música. De seis a ocho de la noche cinematógrafo público. Día 13.—A las nueve de la mañana aniversario en sufragio del ilustre patriota Dr. D. Juan Morell y demás bienhechores de esta santa iglesia colegial. Después

Lo de Marruecos

Noticias de Melilla. Con fecha 30 de setiembre comunican de Melilla lo siguiente: Entre Thamar y Zeluán fueron agredidos ayer cinco soldados que se habían internado sin permiso de su jefe. Al paisano Bartolomé Sánchez, que conduca pan a las minas, lo salieron ayer a encuentro dos moros, disparándole varios tiros. Quedó herido en un brazo, pero pudo escapar. Fué curado en las avanzadas. La policía indígena capturó a uno de los agresores. Se presentó en las avanzadas un indígena ofreciendo vender confidencias. Se lo detuvo, libertándosele más tarde al conocer que se trataba de un espía que dijo, entre otras cosas, que la harka cuenta con poca gente y que los jefes están desalentados. Prestando servicio exterior de avanzadas el teniente de ingenieros Sr. Castellví, un sargento, dos cabos y tres soldados, los tirosores los moros desde una loma cercana. Los atacaron y les persiguieron a gran distancia, viéndose rodeados por más de 30 enemigos. En sangrienta lucha los hicimos muchas bajas. Nuestros tuvimos un muerto y cuatro heridos. Los moros huyeron al ver dos compañías que venían en nuestro auxilio. A bordo del Lázaro llegaron hoy 136 soldados del personal de ambulancias militares. También llegó el inspector general de Sanidad militar. El Peido zarzó a media noche para Alhucemas, en cuya rada continúa el Carlos V. El día transcurrió sin novedad en todas las posiciones. A la tarde a las cuatro embarcaron en el Almirante Lobo para Málaga, 14 heridos y 186 enfermos, a quienes despidió en el muelle el general Aldave. Se espera la llegada de tres compañías de ingenieros y una batería de montaña. El día 29 cruzaron el Kert 20 moros amigos de España para celebrar, de motu proprio, una conferencia con los de la harka, en el poblado de Beniabd, situado al otro lado del río. Convocóse una junta a la que asistieron 6 moros, a cuyo frente estaba el Bach-Amar y Mr. Talzi, cuyo kaid, habló en nombre de los Gueleys, lamentando que los harkales insistían en guerrear en Gueleys, pues los de esta kabila se hallan conformes en servir a España, que ha demostrado que respeta sus usos y costumbres y su religión. Lo que quieren los moros. Comunican de Ceuta que algunos moros procedentes de Alhucemas que han llegado en un barco de mercancías, aseguran que la harka enemiga pretende conseguir que nuestras tropas abandonen las posiciones ocupadas a las orillas del Kert. En estos trabajos de hostilidad a España se distinguen Abd-el-Har y Ben-Amar, que al finalizar la campaña estuvieron en Madrid acompañados del gobernador de Alhucemas, como representantes de las kabilas. Dichos moros se dedican al contrabando de armas, que venden a buen precio entre los kabilas. Antes de empezar la campaña Ben-Amar hizo un importante alijo de armas. El general Luque a Melilla. En el expreso andalus marchó anoche a Melilla el ministro de la Guerra, acompañado por el coronel Sr. Prestamero, teniente coronel de Estado Mayor Sr. Barreira y ayudantes Sres. Tovar, Alvarez y Botamayor. Le despidió todo el Gobierno, excepto el Sr. García Prieto, el capitán general, los gobernadores civil y militar, el Sr. Zorita y muchos jefes y oficiales.

Vida académica

APERTURA DE CURSO (1911-1912) En Valencia. En la Universidad. Revisó el acto de la apertura del curso en la Universidad valentina el esplendor de otros años, hallándose el Paraninfo adornado con profusión de plantas y flores. Asistió una concurrencia tan numerosa como distinguida. Antes de la ceremonia, según los estatutos de este centro docente, celebró el Santo Sacrificio de la misa en la capilla del establecimiento, el Dr. D. Rafael Oliver, catedrático de Religión y Moral, asistiendo al piadoso acto muchos profesores y doctores. A las doce y media próximamente, y a las acordes de la banda de música del regimiento de Oramba, penetró en el Paraninfo la comitiva de profesores y doctores, ocupando la presidencia el Dr. D. José Machi, quien tenía a su derecha al Capitán general señor conde de Serrallo, al presidente de la Audiencia Sr. Rodríguez de Celis y al Alcalde D. Luis Bermejo; y a su izquierda al Gobernador civil D. Joaquín Moreno, al presidente de la Diputación provincial D. Fausto Pérez Ballesteros y al decano del Colegio de Abogados D. José Barbés y Falcó. Los bancos de los invitados estaban todos ocupados, asistiendo, además del claustro de profesores, representaciones de la Diputación provincial, del Ayuntamiento, del Seminario Conciliar, de la Academia de Bellas Artes, de los Colegios de padres Jesuitas y Escuelas de las Escuelas Normales de Maestras y Maestros, de los Colegios de Abogados y Procuradores, Ordenes militares, del Conservatorio, etc., etc. Seguidamente, el catedrático de Derecho político y administrativo D. Pascual Testor fué conducido a la tribuna con los honores de costumbre, y una vez en ella dio lectura al discurso reglamentario, cuyo tema, de gran oportunidad, era la política universitaria. Fué el del Sr. Testor un trabajo luminoso, concluyendo, digno del disertante y del selecto auditorio al que iba dirigido. Ni el espacio de que disponemos, ni la índole de nuestra publicación nos permite hacer un estudio razonado del discurso del Sr. Testor. Baste decir que trazó consecuencias atinadas de las premisas que sentó al comienzo y que el auditorio le escuchó con ostensibles muestras de agrado, tributándole grandes aplausos a la terminación. El secretario de la Universidad leyó a continuación la lista de alumnos premiados durante el curso anterior, muchos de los cuales subieron al estrado a recogerlos, y seguidamente el Rector, en nombre del rey, declaró abierto el curso de 1911 a 1912. Al retirarse de la Universidad el dignísimo señor Capitán general, el público que invadía los alrededores le hizo objeto de una entusiasta ovación, dándose vivas al ejército y a la patria. El señor conde de Serrallo contactó a estas manifestaciones de simpatía saludando afectuosamente. Para terminar esta sucinta reseña, diremos que el número de matriculados para el presente curso es el siguiente: Universidad.—Alumnos matriculados en la Facultad de Medicina, 357; matriculados en Derecho, 123; idem en Ciencias, 151; idem Filosofía y Letras, 100; Practicantes, 46; Matrónas, 4; Notariado, 15. Instituto general y técnico.—Nota comparativa de la matrícula ordinaria de Enseñanza oficial. Estudios del Bachillerato: 1910. Alumnos, 833; inscripciones ordinarias, 3 649; inscripciones de honor, 159.—1911. Alumnos, 863; inscripciones ordinarias, 3 779; inscripciones de honor, 149. Estudios de Náutica subvencionados por la Diputación provincial: 1910. Alumnos, 19; inscripciones ordinarias, 29.—1911. Alumnos, 9; inscripciones ordinarias, 38. Escuela Industrial.—Alumnos, 131; inscripciones de matrícula, 700. Escuela Normal de Maestros.—Alumnos, 180; inscripciones, 1 620. Escuela Normal de Maestras.—Elemental: Primer curso, 978 inscripciones; segundo curso, 975. Superior: Primº curso, 68 inscripciones; segundo curso, 58. Total de alumnas matriculadas, 293. En el Seminario Conciliar. En este centro docente se ha verificado esta mañana a las diez y media el solemne acto de la apertura de curso. A dicha hora se ha celebrado en la capilla la misa de apertura, oficiando el Rector del Seminario, Dr. Doménech, entonando durante ella nutridas voces inspirados motetes de Esclava, Ubeda y Perol.

En Madrid

La apertura de curso en la Universidad Central, revisó ayer la solemnidad de costumbre. Presidió el señor ministro de Instrucción pública Dr. D. Amalio Gimeno, asistiendo numeroso público de profesores, doctores y alumnos. El discurso de apertura corrió a cargo del catedrático de la Facultad de Derecho y vicerector de la Universidad D. Tomás Monje Rico, quien disertó eloquentemente sobre «Instrucciones modernas para prevenir o resolver el conflicto entre patronos y obreros». Puso fin al acto un elocuente discurso del ministro de Instrucción. Con solemnidad parecida inauguró el curso el Seminario Conciliar, asistiendo al acto el Obispo de Madrid-Alcalá, y leyendo el discurso de apertura el capellán de honor de S. M. D. Joaquín Sanjuán, que desarrolló el tema «Relaciones de la Teología con las demás ciencias». En Barcelona. Hebo en el acto de apertura de curso de la Universidad numerosa concurrencia, pronunciando el discurso el catedrático Sr. Brangú, que versó sobre «Lo que puede hacerse en España para fomentar la cultura helénica». En Oviedo. El discurso de apertura corrió a cargo del catedrático Sr. Arias de Velasco, que desarrolló el tema «El Estado y la Enseñanza en las facultades». En Valladolid. El discurso inaugural, en el solemne acto de la apertura de curso en esta Universidad, estuvo a cargo del Dr. González Frados, el cual disertó muy doctamente sobre «Meteorología». La fiesta se verificó con el esplendor acostumbrado. En Santiago. El catedrático de la sección de Ciencias, D. Antonio García Varela, leyó un notable discurso sobre «Algunas verdades que no lo son», siendo muy aplaudido. En Sevilla. Leyó el discurso de apertura el catedrático de Patología y Clínica Quirúrgica don Francisco Millán Guillen, que habló de los seres organizados, siendo ovacionado.

En Barcelona

Hebo en el acto de apertura de curso de la Universidad numerosa concurrencia, pronunciando el discurso el catedrático Sr. Brangú, que versó sobre «Lo que puede hacerse en España para fomentar la cultura helénica». En Oviedo. El discurso de apertura corrió a cargo del catedrático Sr. Arias de Velasco, que desarrolló el tema «El Estado y la Enseñanza en las facultades». En Valladolid. El discurso inaugural, en el solemne acto de la apertura de curso en esta Universidad, estuvo a cargo del Dr. González Frados, el cual disertó muy doctamente sobre «Meteorología». La fiesta se verificó con el esplendor acostumbrado. En Santiago. El catedrático de la sección de Ciencias, D. Antonio García Varela, leyó un notable discurso sobre «Algunas verdades que no lo son», siendo muy aplaudido. En Sevilla. Leyó el discurso de apertura el catedrático de Patología y Clínica Quirúrgica don Francisco Millán Guillen, que habló de los seres organizados, siendo ovacionado.

En Oviedo

El discurso de apertura corrió a cargo del catedrático Sr. Arias de Velasco, que desarrolló el tema «El Estado y la Enseñanza en las facultades». En Valladolid. El discurso inaugural, en el solemne acto de la apertura de curso en esta Universidad, estuvo a cargo del Dr. González Frados, el cual disertó muy doctamente sobre «Meteorología». La fiesta se verificó con el esplendor acostumbrado. En Santiago. El catedrático de la sección de Ciencias, D. Antonio García Varela, leyó un notable discurso sobre «Algunas verdades que no lo son», siendo muy aplaudido. En Sevilla. Leyó el discurso de apertura el catedrático de Patología y Clínica Quirúrgica don Francisco Millán Guillen, que habló de los seres organizados, siendo ovacionado.

